

levele

hoz
erünk mellob-
a magam vé-
os átlagteljesít-
munka mennyi-
nkáját,
ár dolgozó ne-
külöjük nek-
zó paraszto-
ay az előttelek
aratás, be-
enybeadás, ml-
eredményesab-

ANKA

szahánovistája,

OR SE

g az MHK bar-
ig is díszertes
eleg javítani.
A megalakulá
ék éppen az a
z gazdaság és
ókat egy sport-
szoknak meg-
ségüket minél
on az MHK
e s felszámolja
amelyeket egyes
nál, termelőszü-
K-val kapcsolat-

és városban egy-
esedésére az új
kell a Traktor
elindulásakor,
ket teszi meg.
ítésés ér, hogy
tagjai lehetnek
munkát, hogy
szívvel ezzel is a
Lajos,
megyei elnöke.

Vasárnap volt
s 29-én pedig a
zak le a csapa-
nek a bajnok
hajd augusztus
D. Lokomotiv
szerepel a
en. A D. Hon-
D. Dózsá pedig

THIREK

Népköztar-
ta 3:1 arány-
edett a CDSZ-
utaztak a ma-
s edzőtáborban
jobb szovjet
Vienna labda-
tre utazik és a
két mérkőzést
apest váloga-

sült Mánáson

tük rendle-
orint beruhá-
entőállomást.
ul ez a dol-
lmének meg-
tehermen-
mentőállo-

LEM! Szomba-
a Rakovszky-
t tartunk. (x)

airól. 21: Liszt-
port, 22:35: Népi
ó zene, 24: Hí,

Palurádió, 6:15:
regget gyere-
7:35: Hangleme-
8:20: Góli 10:
mezek, 10:40:
lások műso:a
15: Színes mu-
kotóbnj. 16:29:
01 szívek szí-
0: Az ifjúsági
A Társadalmi
0:40: Enekkar-
alu — egy nő-
ra. 19:30: J6
11:20: Tánce-
0 műsorából.

matrac el-
ndelést, javi-
k, kálvin.ter
ajó.
sított hálószó-
90 literes vas
félénekük és
nyv, iratszék-
10: 85.
tem fotel asz-
vátium eladó.
ta II. emelet
ajtók, fire.
szárnyak, vas-
Kétmaon u.

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!
NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 150. SZÁM,

ÁRA: 50 FILLER

SZOMBAT, 1952 JUNIUS 28.

MAI SZÁMBÓL

A cséplési rendelet megjelent (2. oldal). — Duclos elvtárs levele a francia köztársasági elnökhöz (2. oldal). — A vasárnapi békebegyűjtés sikeréért (2. oldal). — Szabotáló kulákok nyomában Hajdú-Biharban (3. oldal). — Emelkedett a megyében a továbbtanulók száma (3. oldal). — Megindult a cséplés a megyében (4. oldal).

Ma öt órakor békenagygyűlés az Arany Bika nagytermében

Június 25-én volt két esztendeje, hogy Korea népet megtámadták a fegyveres imperialista agresszorok. Két esztendeje vívja szent szabadságharcát a koreai Népi Demokratikus Köztársaság bátor hősi népe az imperialista kalandorokkal, gyilkosokkal. A háború második évfordulója alkalmából a Hajdú-Biharmegyei Békeroada ma délután 5 órakor nagygyűlést rendez az Arany Bika nagytermében.

A nagygyűlés előadója: dr. Wittmann István a Koreában járt magyar orvosküllötség tagja. Résztvesz a nagygyűlésen egy koreai békeharcos is.

A mi felajánlásunk is üzenet Koreába: A SZABAD NÉPEKET NEM LEHET LEGYŐZNI!

Lelekhangú röpgyűléseken csatlakoztak a debreceni üzemek a Duclos bányagépgyár felhívásához

Alig két napja jelent meg a Duclos Bányagépgyár felhívása, hogy a Koreai nép hősi harcát újnapios műszak megszervezésével segítsék az üzemek, pénteken a Járóműjavító tűzikkovácsaiól, a harisnyagyári randkóttól, a bútorgyári asztalosoktól is megjötte erre a nagyszerű kezdeményezésre a válasz. Izzó hangú röpgyűléseken fogadták meg mindhárom üzemben a dolgozók, hogy július 1-től 10-ig a Koreai Műszakot tartanak, a szocialista munkaverseny újabb tetteivel erősítik a tervet, segítik a hős koreai nép harcát.

Járóműjavító

A VII. osztály nagy tolopadjára már a péntek reggeli órákban harcos, lelkesítő feliratokat helyeztek el a dolgozók. „Előre a koreai nép megsegítéséért!”, „A koreai nép igaz ügyéért fegyőzhető!” tolmácsolták az egész üzem érzését, harcos akaratát a piros szegéllyel díszített dekorációk. Itt jöttek össze péntek délután röpgyűlésre a dolgozók, hogy tejjel is kifejezésre juttassák egységes kiállásukat a koreai nép, a béke ügye mellett.

Vékony János békébizottsági titkár megnyitja után Keserő Lajos osztályvezető szölt a dolgozókhöz. Ismertette a budapesti Duclos Gépgyár felhívását. Még jóformán be sem fejezte mondaniaválóját, mikor egymásután szóltak fel az alváz- és szekrénylakatosok, hognárok, asztalosok, ivlánghegesztők.

Elsőnek Stecz Flórián alvázlakos kért szót. — Magam és brigádomban vállalom — mondotta, — hogy egy személykocsi új építését tervem felül elvégezzük. Így segítjük a szabadsághért harcoló hős koreai népet.

A többi felszólalók közül Pózsnyai Lőrinc brigádja nevében két személykocsi fővizsgás javítását ígerte, míg Tóth Lajos, Pécze István festők hat mázsa festékanyag használatára tételére tették vállalat több, mint tízezer forintot takarítva meg ezzel népgazdaságunknak.

Az asztalosok nevében Vékony János brigádvezető szölt fel: „A mi felajánlásunk is üzenet Koreába: hogy a szabad népeket nem lehet legyőzni. Mi asztalosok is vállaljuk, hogy hat személykocsi és egy új építési személykocsi asztalosmunkáját elvégezzük tervem felül.”

A felszólalások után a dolgozók táviratot intéztek az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez kövelve a koreai háború megszüntetéséért, a fegyverszünet megkötéséért.

A kocsiosztályhoz hasonló lelkes hangú röpgyűlések zajlottak le a mozdonyserelvényben, a megmunkáló osztályon is. A mozdonyserelvényben Papp Gyula elvtárs, mérnök, a megmunkálóban Harsa Imre elvtárs osztályvezető szölt a dolgozókhöz. Válaszként a dolgozók a mozdonyserelvényben felajánlották, hogy öt helyett nyolc mozdony futójavítását végzik el a július 1-től 10-ig tartó „Koreai Műszak”ban. A megmunkálóban Sándor Lajos és tűzikkovács brigádja vállalta, hogy az eddigi 105 százalékos helyett 110 százalékos legyen az alváz- és szekrénykocsi javításához szükséges hordrugókat az ifjúmunkások időelőtt elkészítik. Ugyanezen az osztályon a kerékműhely egy 411 sorozatú mozdony kerékmunkáinak elkészítésével továbbá a Gutti erdőgazdaság mozdonyán végzett javítások gyors befejezésével járul hozzá a béke ügyének erősítéséhez, a népek testvériségének elmélyítéséhez.

Harisnyagyár

Tegnap délelőtt a Harisnyagyárban is röpgyűlésre gyűltek össze a dolgozók.

A költöde üzemrészben Kucserka Miklósné elvtársnő beszélt a koreai hősek két éve tartó harcáról.

Botos Józsefné elvtársnő vállalta, hogy harmadik negyedévi tervét 40 nappal hamarabb befejezi.

Tóth Sándorné így beszélt a röpgyűlésen: — Mi, családanyák különösen átérezzük annak jelentőségét,

Újabb csatlakozások Hajdúbágyos versenyfelhívásához

Vasárnap Hajdú-Bihar megye minden községében békebegyűjtési napot tartanak. A községek lelkesen csatlakoznak ahhoz a versenyfelhíváshoz, melyet Hajdúbágyos község indított el: ki gyűjt be több baromfit és tojást a békebegyűjtési vasárnapon?

Estházi község vállalta, hogy a békebegyűjtési napon négy százalékos emelkedést ér el tojásbendásban és ugyanannyi emelkedést a baromfi beadásában. Vállalását a község úgy teljesíti, hogy a Párt, valamint tömegszervezetek népmvelői között felosztották a községet és az élenjáró dolgozók bevonásával

hogy mit jelent számunkra és gyermekeink számára az, ha békeben dolgozhatunk.

Radácsi Olga ifjúmunkás elmondotta, hogy a magyar ifjúságnak méltónak kell lenni a koreai ifjú hősekhez. Vállalta, hogy ezentúl kifogástalan minőségű munkát végez, Tóth Béla művezető a műszaki dolgozók nevében ígerte, hogy biztosítják a dolgozóknak vállalásuk teljesítéséhez a műszaki feltételeket.

A felajánlások szinte szünni sem akartak. Szabó Józsefné a javító üzemrészről 100 százalékos minőségű munkát vállalt, Molnár Piroksa 5 százalékos termelésemet vállalt, Szilágyi Zoltánné szahánovista arra tett ígéretet, hogy harmadik negyedévi tervét határidő előtt 20 nappal befejezi.

Bútorgyár

A Hajlított Bútorgyár dolgozói is csatlakoztak a Duclos Bányagépgyár dolgozóinak felhívásához. Sárkány Ferencné elvtársnő, a grundolóból vállalta, hogy ez évi tervét (az nappal hamarabb fejezi be. Magyar Istvánné elvtársnő két nappal előbb teljesíti harmadik negyedévi tervét. Murvai András elvtárs, csiszoló, 236 százalékos átlagteljesítményét a béke (további megszállardítása érdekében a Koreai Műszak alatt 5 százalékkal fokozza.

A gépműhely dolgozói közül Serfőző Tibor és Török Sándor elvtársak hangsúlyozták, hogy munkájukat nem csak a 10 napig tartó Koreai Műszak alatt végzik meg szervezettebben, hanem azon túl is, az Alkotmány tiszteletére tett felajánlások és ezen keresztül a harmadik negyedévi terv sikeres teljesítéséért.

mozgósítják az egész falu a begyűjtés jó teljesítésére. Csatlakozott a versenyhez Derecske is: vállalják, hogy túlszárnyalják Hajdúbágyos versenyfelhívásában meghatározott százalékokat.

Konyár község dolgozói is csatlakoztak Hajdúbágyos felhívásához. Községünk a második negyedévi tervét tojásból még mindössze 83,8 baromfiból pedig 86,6 százalékra teljesítette — írják a felhívásban, — így tehát van még javítani valónk, van mit behozni. Vállaljuk, hogy a vasárnapi békebegyűjtési napon tojás 4, baromfi beadásunkat pedig 5 százalékkal emeljük.

A GÉPÁLLOMÁSOK AZ ARATÁS, CSÉPLÉS KÜSZÖBÉN

A felszabadulás előtti kimerítő, fáradságos munkát jelentett a dolgozó parasztok számára az aratás. Nem voltak gépek, amelyek megkönnyítették volna a termés betakarítását. Az aratók hajnalról késő éjszakáig húzták a kaszát, verejtéket hullatva a kenyérért. Ma már jelentős részét géppel aratjuk le természetesen. A Szovjetunióból jött az első kombajn, de útmutatása alapján már hazánkban is gyártják és egyre több kerül megyénkbe is. Csak a gépállomásokon 15 kombajnnal és 36 aratógéppel van több az idén, mint a múlt esztendőben. Ezeket a gépeket a vezetők jobb szakmai felkészültsége folytán jobban ki tudjuk használni, mint tavaly.

Nagy vizsga a betakarítás a gépállomások dolgozói és igazgatói számára. El kell érniük, hogy minden kombajn-és aratógépre a munka teljes befejezéséig a lehető legjobban kihasználják gépet. Több mint 19 ezer hold kalászosot kell learatni a gépállomások gépeinek, a termelőszövetkezetek és egyének gabonatermésének 90 százalékát kell elcséplélniük.

A minisztertanácsi határozat megszabja, hogy a búza, és rozs aratását az aratás megkezdésétől számított 8 napon belül, az aratás és zab aratását pedig az aratás megkezdésétől számított öt napon belül be kell fejezni. A kenyér- és takarmánygabonát olyan ütemben kell csépleni, hogy a cséplés az egyes növények aratásától számított 40 napon belül, de legkésőbb augusztus 20-ig az ország egész területén befejeződjék. Hogyan akarják végrehajtani ezeket a feladatokat gépállomásaink, hogyan készültek fel a betakarítás nagy munkájára?

Nyolcvan gépállomási dolgozó végzett öthónapos kombajnvezető iskolát, 160-an pedig kéthetes aratógépkészítő tanfolyamot. Az aratásbiztosítók a gépállomások a szakembereket, a cséplőmunkások idejében való leszerződöttetésé azonban nem mindenütt történt meg. 750 cséplőmunkásról kell még gondoskodni a gépállomásokról és pedig a leg sürögősebben, mert különösen a cséplés. Különösen a polgári, bagotapusztai és beregtyőiújfalui gépállomásokon súlyos a mulasztás, amelyért a felelősség az igazgatókat, továbbá a tanácsokat terheli.

A június 10-15-i szemlék megmutatták, hogy ahol jó gazdája az igazgató a gépállomásnak, ott kijavították határidőre a gépeket, akadálytalanul folyik a munka. A hajdúszoboszlói gépállomás, — ahol Fazekas László az igazgató, — amikor a szemlért tartották, még 11 cséplő állott javítatlanul, pedig a javítás határideje június 1 volt. Alig két héttel ezelőtt vitték a felhagyott tengelyeket a hajdúszoboszlói KTSZ-hez szabályozásra. A késedelmes munkának a tervszerűtlenség, a rossz módszer az oka. Hogy fognak dolgozni ezekkel, a kapkodva kijavított gépekkel? A felelősség ezért elsősorban az igazgatót terheli. A gépjavítás határidejének be nem tartásáért már több gépállomási vezető ellen fegyelmi el-

járás indult. Megmutatta a szemléle azt is, hogy több helyen nincsenek ellátva a cséplőgépek tartozékokkal, tűzfeendőkkel, balesetvédelmi berendezésekkel, pedig ezek nélkül nem állhatnak ki dolgozni.

Az egyéki, tiszacsegei, biharke-resztesi, polgári gépállomásokon példamutatóan végezték a gépkijavítást, de a tartozékok itt is kiegészítésre szorulnak.

A megyében az aratás-cséplés ideje alatt 4 mozgó javítóműhelyt állítanak fel, ahol megfelelő mennyiségű pótalkatrész áll majd rendelkezésre. Ezek segítségével a menetközben előforduló üzemzavarokat azonnal megszüntetik, hogy ne akadályozza semmi a munkát. De emellett a felelős gépkezelők a gépek állandó lelkiismeretes karbantartásával, helyes kezdeményezésekkel, találgatással harcoljanak a gépállás minimumra csökkentéséért, továbbá a szemvesztésgemétes cséplésért.

Az aratással egyidejűleg azonnal meg kell kezdeni a tarlóhántást, valamint a másodnövények vetését. A termelőszövetkezetekben egy-egy tábla learatásától számítva 8 napon belül, az egyéni legkésőbb július 31-ig fel kell torni a tarlót.

A nagy cél: a gyors és szemvesztésgemétes aratás, cséplés, nem valósítható meg a gépállomások pártszervezeteinek helyes irányító, felvilágosító és ellenőrző munkája nélkül. Nagy feladat vár a politikai helyettesekre is. Jó vagy rossz munkájuk mérszákbán mérhető le. Felelősök azért, hogy minél több kenyér jusson a következő évben a dolgozók asztalára, hogy minden szem termény a hombárokba, raktárakba kerüljön.

Legyenek a politikai helyettesek az igazgatók legközelebbi segítőitársai, a gépállomások és termelőszövetkezetek aktív harcosai. Ők a felelősök a népmvelőkkel való állandó foglalkozásért, hogy agitációjuk eleven és a valóságot visszatükröző legyen, hogy leleplezzék a betakarítás munkáját szabotáló kulákokat. Tümaszkodjanak munkájukban a kommunistákra, osszak be őket a brigádokba, cséplőcsapatokba. Biztosítsák mindenütt a verseny nyilvánosságát. Használják ki mozgósító erejét. A munka helyes értékelésének és a teljesítések után járó prémiumok kifizetésének ellenőrzésével, tegyék érdekeltté a gépkezelőket a munkában. Segítsenek a munkafegyelm megszilárdításában.

A traktorosok a munkásosztály falura küldött harcosai. Rajtuk van a dolgozó parasztság szemé, járjanak tehát élen a munkában, az ellenség leleplezésében, ami biztosítéka a munkás-paraszti szövetség elmélyítésének. Ötéves tervünk győzelmének: a falu dolgozói jogbiztonságát, Segítsé- gükre a dolgozó parasztság a beadási kötelezettségének teljesítésével fog válaszolni s ez mutatja meg, hogy milyen eredményel teszik le a vizsgát gépállomásaink vezetői és dolgozói.

A begyűjtési miniszter rendelete a cséplésről

A begyűjtési miniszter utasítást adott ki az idei cséplés szabályozására. E szerint gabonát csépleni csak cséplőgéppel, illetve arató-cséplőgéppel szabad. Kézi erővel csépleni csak a tanács külön engedélyével szabad. Gabonát csak az csépelhet, akinek 1952-53-as évre szóló beadási könyve van, illetve aki gabonával rendelkezik. A beadási könyvet és a gabonát csak a cséplés megkezdése előtt meg kell mutatni a cséplés felelős vezetőjének és a cséplési ellenőrnek az adatok kijezése céljából.

A gabona tisztasága érdekében a cséplésnél az osztályozó henger használatát kötelező. A kicséplött gabonában 2 százaléknál több ocsu, valamint az ocsuban 2 százaléknál több ép, fejlett gabonaszem nem lehet. Ha a kicséplött gabona ezt a tisztasági fokot nem éri el, az osztályozó hengert újból megfelelően be kell állítani és a nem kellő tisztaságú gabonát, valamint az előírtól több ép szemet tartalmazó ocsut újból fel kell önteni. A cséplőgépet úgy kell beállítani, hogy a szemtorlás és a szemvesztés a legkisebb legyen.

A szemvesztés — a szalmában, törökben és pelyvában — az elcséplést teljes mennyiségű szemnél többnél több lehet. Szemtorlás pedig 3 százaléknál nem lehet több.

Nedves gabonát csépleni tilos. Úszkós gabonát csak az egészséges termény cséplésének befejezése után szabad csépleni. Az úszkós gabona cséplése után a cséplőgépet alaposan ki kell takarítani, nemcsak a cséplőgép üresen járásával, hanem egyes részeinek alapos tisztogatásával is. Úszkós gabona cséplésénél kalásztörést is kell tartani.

Kölest, borsót, jencsét, repcét, olajt, hermagvakat és egyéb terményeket akár cséplőgépen, akár kézi erővel ki lehet csépleni.

Elsősorban a szerződéssel termelt gabonát, nemesített vetőmagot és egyéb terményt kell elcsépleni. Ezeknek az elcsépléséhez a legelőbb cséplőgépet kell biztosítani. A szerződéssel termelt gabonáról külön cséplési lapot kell kiállítani. Ezen fel kell tüntetni a „szerződéses” szót. Az osztályozó hengert úgy kell beállítani, hogy az első osztályba kerülő mennyiség megfeleljen a szabvány előírásnak. A szerződéssel termelt gabonából a cséplőrészt természetben kiadni nem szabad, helyette az O. T. elnöke által megállapított árat kell kifizetni. Azok a termelők, akik kalákában akarnak csépleni, számoldkukat kötelesek a községi tanács VB-jénél bejelenteni. A községi tanács végrehajtó bizottsága a kalákában cséplők részére olyan cséplőgépet rendel, amelyhez nincs biztosított munkássapát. A végrehajtó bizottság az egyes jelenlévő csoportokat más jelentkezőkkel úgy egészítse ki, hogy biztosítva legyen a cséplőgép teljes és gyors használatára.

Kalákában csak közös szérián, vagy a tanács által kijelölt helyen szabad csépleni. A kalákában cséplők kötelesek a tanács által előírt időben és helyen megjelenni és a cséplés munkáját mindaddig elvégezni, amíg valamennyiük gabonáját el nem cséplték. A kalákában cséplő dolgozó parasztokat az elcséplést természetben megilleti a cséplőmunkás része.

A gabonát kézzel csak a községi tanács végrehajtó bizottságának a beadási könyvbe bevezetett engedélyével szabad csépleni. Kézcséplés csak közös szérián, vagy ott folytatható, ahol erre a községi tanács közös szériájában a helyet kijelölte. Minden esetben csak a tanács által megjelölt időpontban lehet csépleni. Kézierővel való cséplésre három esetben adhat engedélyt a tanács. 1. Ha a termelő a megyei terményforgalmi vállalattal, vagy valamelyik háziipari szövetkezettel zsupszalma szabítására szerződést kötött. 2. Rozsnak kézzel való cséplésé-

re kéveköti és zsupszalma előállítására céljából az elküldhetetlenül szükséges mennyiség erejéig. 3. azokon a helyeken, ahol a cséplőgép hiányában a kézzel való gabonacséplést a megyei begyűjtési osztály engedélyezte.

A kézcseplésnél valamennyi cséplési nyomtatványt a községi tanács végrehajtó bizottságának küldötte vezeti.

A kenyérgabona és takarmánygabona cséplését az egyes növények aratásától számított 40 napon belül, de legkésőbb augusztus 20-ig, az egyéb takarmányok cséplését pedig — a másodtermények kivételével — szeptember 30-ig az ország egész területén be kell fejeznie. A gabonacséplés zavartalan- ságának biztosítása végett

a korábban erő termények, ősziárpa, rozs, biborhere, repce, korai borsó őszi takarmánykeverék cséplését a búza aratása előtt meg kell kezdeni.

A rizs cséplését november 30-ig be kell fejeznie. Eőcséplést csak a gépjármű cséplőgépe végezhet. 2. Más cséplőgépek, pl. a termelőszövetkezetek, előcsépléshez szükséges a községi tanács végrehajtó bizottságának engedélye.

A begyűjtési miniszter utasítása a továbbiakban az aratócséplésről szóló kiadásáról és a gépkereset felhár- nálásáról intézkedik.

Gabonáról rizs kivételével — az arató és cséplőrészt természetben kiadható.

A szerződéssel termelt gabona helyett, ugyanolyan mennyiségű szokványminőségű gabonát kell kiutalni. Természetben kiadott kenyérgabona mennyiségét a munkások bizalmi kötelek összesítve a munkavállalók gabonalapjára feljegyezni és aláírni. A víztorlás és huzatók részére gabonát kiadni nem szabad.

Az állami gazdaságokban dolgozó arató és cséplőmunkások, továbbá a gépjárműosználó dolgozó traktorosok és segédtraktorosok munkabéruket pénzben kapják.

Ezek és családtagjaik részére az östermelői kenyérgabona-fejadag kiutalásáról, a begyűjtési miniszter a földművelésügyi miniszter útján külön gondoskodik. A kenyérgabona-fejadag a begyűjtési miniszter által megállapított áron a munkavállalók lakóhelyén kerül kiutalásra.

A cséplőgép üzemeltetője a gépkeresetből csak a gépész és segédgépész természetbeni járandóságának kiadásához és a háztartáshoz tartozó személyek termelői fejadagjának biztosításához szükséges kenyérgabonát tarthatja meg. Ez utóbbit csak akkor, ha a háztartáshoz tartozó személyek termelői fejadagja másképpen nincs biztosítva. A fejadagon felüli mennyiséget köteles a terménybegyűjtőnek hetenként folyamatosan beadni. A gépkeresetről el kell számolnia a megyei begyűjtési osztálynak.

Az utasítás továbbiakban a cséplés ellenőrzésével, a helyi tanácsok ellenőrzési feladataival foglalkozik. A jelenlegi helyzetben — mondja az utasítás — fokozott mértékben kell számolni azzal, hogy az ellen- ség kísérletet tesz a cséplési munkák megzavarására. Ezért fokozott mértékben kell a cséplést ellenőrizni.

Ez a munka elsősorban a helyi tanácsok feladata. A várható termés és a cséplőgépek kapacitása alapján cséplési ütemtervet kell készíteni. A napi normát gépenként, naponta ellenőrizni kell.

Meg kell szervezni a cséplés társadalmi ellenőrzését. Az ellen- zésbe be kell vonni a tanácsok mezőgazdasági és begyűjtési ál- landó bizottságait. A tanácsok különös gondot járjanak el az ellen- örk kiválasztásánál. Gondoskod- janak, hogy

a cséplési és körzeti ellenőrök a néphez hű, politikailag megbízható, törvénytisztelő, becsü- lletes dolgozókból kerüljenek ki.

A tanácsok különösen ellenőrzik a kalákában történő cséplést, a kézcseplést, gondosan ellenőrzik a cséplési könyvek valószínűleg meg- felelő és pontos vezetését és azokat, mint közokiratokat, gondja és éberséggel kezeljék.

Az utasítás részletesen intézke- dik a cséplési könyvek vezetéséről, a cséplési ellenőrök feladatai- ról, cséplési ellenőrök kijelöléséről, végül a büntető szankciókat tar- talmazza. A cséplési előírás meg- szegői ellen a gazdasági rend büntető jogi védelméről szóló rende- letben, vagy a tervgazdálkodás büntetőjogi védelméről szóló tör- vényerejű rendelemben meghatá- rozott büntetést kell feljelentést kell tenni.

Dolgozó parasztaink, termelő- szövetkezetünk, termelőszövetke- zeti csoportjaink, állami gazdasága- ink ebben az évben is gazdag ara- tásra készülhetnek. Nagy segítsé- get nyújtott ennek eléréséhez a Magyar Dolgozók Pártja állandó gondoskodása, útmutatása, nép- közléstársaság kormányának ren- dzes támogatása, tanácsa és azok a mezőgazdasági gépek, amelyeket munkássztyálynk adott a falu dol- gozó népének. Dolgozó paraszta- iunk mindezt a legjobban azzal viszonzhatja, hogy hiánytalanul betartja a csépléssel kapcsolatos szabályokat a beadási kötelezettsé- gét közvetlenül a cséplőgéptől tel- jesíti.

Miután a begyűjtési törvény szerint a gabonát a cséplőgép- től azonnal be kell adni, a be- adás gyors leboncolását az aratás időben való megkezdé- sével, a cséplés jó megszerve- zésével érhetik el.

Minél hamarabb fejezik be a cséplést, annál hamarabb nyílik meg a falu termelői részére a szabadpiac- i értékesítés joga. Tehát minden dolgozó gyakorlatokat tartanak Ka- rinthia felett. A Titó-fasiszta rep- ülőgépeknek Wedenig osztrák jobboldali szocialista tartományi főnök adott erre engedélyt.

A KÜLPOLITIKAI ÉLET HÍREI

BEKEGYÜLÉS TOKIOBAN A KOREAI HÁBORU MÁSODIK ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

Június 25-én este Tokióban béke- gyűlést tartottak a koreai háború második évfordulója alkalmából.

A gyűlés határozatot fogadott el, amely követeli a koreai háború azonnali befejezését, az összes kül- földi csapatok kivonását Koreából és a baktériumfegyver alkalmazá- sának megtiltását, az amerikai imperialisztákkal kötött kölcsönke- szerződés és az úgynevezett „biz- tonsági szerződés” hatálytalansá- sát. A gyűlés résztvevői helyesel- ték az ázsiai és csendesóceáni or- szágok békeértekezletének össze- hívását.

A gyűlés után tüntetés volt. A rendőrség megtámadta a tüntető- ket és könnyfakasztó bombákat használt. A tüntetők közül sokan megsebesültek, harminc tüntetőt letartóztattak.

„MR ACHESON, AZ ÖN BÉCSI LÁTOGATÁSA NEM KIVÁNATOS”

Szerdán igen sok bécsi üzemből rövid tüntető sztrájkokat tartottak. A dolgozók megemlékeztek az amerikaiak koreai agressziójának második évfordulójáról és a leg- ésebben tiltakoztak a koreai nép ellen viselt rablőháború egyik fő- bűnösének, Acheson amerikai kül- ügyminiszternek hétfői bécsi látogatása ellen.

A Goerz művek dolgozóinak határozata a többi között hang- súlyozza: „Mr Acheson, az Ön bé- csi látogatása nem kívánatos. Mi nem akarjuk, hogy hazánk hábo- rús szövetség tagja legyen. Mi ál- lamszerződést követünk és a megszálló csapatok kivonását. Ne számítson semmiképp az osztrák nép vendégszeretetére.”

PERT INDITOTTAK JORGE ADAMO ELLEN „A BÉKE ORSZÁGAIBAN” CÍMŰ KÖNYVEÉRT

A brazil sajtó jelentése szerint a Vargas-kormány az amerikaiak utasítására fokozza a béke védel- méért és nemzeti függetlenségért harcoló hazafiak üldözését. Az „Imprensa Popular” jelentése szer- int többszáz polgári személyt és igen sok katonát tartóztattak le és állítottak bíróság elé.

A rendőrség sűrűn rendez házkutatásokat a munkások laká- saiban. Pert indítottak Jorge Amado a kiváló nemzetközi Sztálin-béke- díjas brazil író ellen „A béke or- szágaiban” című igaz könyvéért.

SCHUMAN LONDONBAN

Robert Schuman, francia kül- ügyminiszter — mint a Reuter je- lentí — csütörtökön este London- ba érkezett, hogy résztvegyen Nagybritannia és az Egyesült Ál- lamok külügyminiszterével pénte- ken megtartandó tanácskozáson.

ADENAUER AZ ÖVEZET HATÁROK „MEGERŐSÍTÉSÉRE” KÉRTE A NYUGATI HATALMAKAT

Adenauer bonni kancellár a nyugatnémetországi főbiztosokhoz in- tézett levelében felkérte a nyugati hatalmakat, hogy küldjenek továb- bi intervenció csapatokat az öve- zethatárok „megerősítésére”. Ade- nauer elsősorban további páncélos- egységek felállítását kérte a Német Demokratikus Köztársaság határai- nak közvetlen közelében.

TITÓISTA REPULÓGYAKORLATOK KARINTHIABAN

Az „Österreichische Zeitung” je- lentése szerint Titó katonai repülő- gépei az utóbbi két hétben állandó katonai repüléseket és ejtőer- nyős gyakorlatokat tartanak Ka- rinthia felett. A Titó-fasiszta rep- ülőgépeknek Wedenig osztrák jobboldali szocialista tartományi főnök adott erre engedélyt.

Duclos elvtárs levele Auriol köztársasági elnökhöz

Jacques Duclos a Santé börtön- jéből levelet intézett Vincent Auriol köztársasági elnökhöz. A levél főbb részletei a következők:

„Elnök Úr! A börtön mélyéből Önhöz fordulok, akinek feladaja a Francia Köztársaság alkotmányának védelme és tisztelben tartása.

Azok közé a képviselők közé tartozom, akiknek Ön 1947. januárjában köztársasági elnökké választását köszönhetette. Meg- választása alkalmából beszédem- mel választva kijelentette: Aho- gyan Ön mondta, az alkotmány hű őrzője leszek és biztosítom annak tiszteletben tartását, be- tétje és szelleme szerint. Fenn- fogom tartani a köztársaságot és szükség esetén segítségére se- jtek Önnek, hogy azt a veszélyek- től megvédelmezzük.

Eljött az idő Elnök Úr, hogy emlékeztessen erre a fogadal- mára. A demokratikus alkotma- ságfajok vesztélyben forognak. Nemesak a kommunizmus, ha- nem minden állampolgár ve- sélyben érezheti magát.

Jacques Duclos ezután emlé- kezte a köztársasági elnököt azokra a jettekre, amelyeket fe- dezett: Ramadier volt miniszter- elnök rendelete, amely a kom- munistákat eltávolítja a kor- mányból, a vietnami háború folytatása, a koreai háborúban való részvétel, a madagaszkári vérengzések stb. stb.

Duclos ezután megemlékezik a török szocialista pártfunkcioná- riusok letartóztatásáról és leszó- gezi:

„Úgy vélem, a török szocialis- ták nem lehetnek Önnek egy vé- leményen akkor, amikor Ön ki- jelenteli, hogy az allanti egyez- mény célja a demokrácia vé- delme.

Duclos ezután hangsúlyozza:

Tudom, hogy Baylot amerikai- zált rendőrfőnök, aki engem má- jus 28-án letartóztatót és az a rendőrtiszt, aki letartóztatáso- mat végrehajtotta és ellopta ak- tatásomat, amelyből 30.000 frank eltűnt, a szocialista párt tagjai. Én azonban óvakodom attól, hogy egy nevezőre hozzam az ilyen rendőröket a derék szo- cialista dolgozókkal.

Duclos ezután így folytatta:

a kommunistaellenes uszítás nem tesz különbséget a mult- ban és a jelenben leírt szövegek között. Éppen ezért Elnök úr az Ön egyes hajdani nyilatko- zatait talán rossz szemmel né- zik majd az Atlanti óceánon túl lévő barátai. Vigyázzon El- nök úr, talán egy szép reggel megjelenik az Elysée-palotá- ban egy amerikai ellenőr és magyarázatokat kér azon kije- lentéseiről, amelyeket 1927 áp- rilis 29-én a szocialista párt (XIV.) kongresszusán tett.

Elnök úr akkor nagy hévvel ki- jelentette: „a szocialista párt az osztályharc és a demokrácia pártja, a reform és a forradalom pártja, a legalitás pártja, de szükség esetén ámeneti időre a diktatúra pártja.”

Ha Jaquinot vizsgálóbíró — aki az én ügyemmel van meg- bízva — a végsőkéig meg az azon zöveg vizsgálatában, amelyeket felforgatóknak minősíthet, eset- leg Ön személyesen is belekever- het az ügybe. Emlékeztetheti Önt arra, hogy

„Ön egyszer a politikai hatalom átvétele mellett nyilatkozott: a proletárok felszabadítása, a ka- pitalista rendszer megdöntése

és az osztályok felszámolása mellett.

Duclos levelében hangsúlyozza: Néhány nappal ezelőtt interpellá- ciót adtam be, de a miniszterek meggátoltak abban, hogy beszél- jek. Attól félek darabokra zúsom a Pinay-Brune-Martinaud-Depla- kikk fáradságosan összehajtott összeszeküvését.

„Ma „az állam belső biztonsága elleni cselekmény” miatt folyik el- lenem eljárás, de mivel az irat- tartó a rendőrség minden erőfe- zítése ellenére — kétségbeesetten üres, most arról van szó, hogy minden jogi alap nélkül „az állam belső biztonsága elleni cselekmé- nyek” címén helyezzenek vád alá. Szívesebben állítanak katonai törvényszék elé, hogy zárt ajtó- mögött ne tudjam nyilvánosan megvédekezni az Ön kormánya által elkövetett bűnököt.

Jacques Duclos így folytatta je- velét:

„Ha minden erőfeszítésük el- lenére azok a miniszterek, akik- nek csalekedeteit Ön fedezi, még a katonai bíróság sem találják meg azt az engedménst, ame- lyet követelnék, nem marad hátra más, minthogy meggyilkoltassanak engem börtöncellámban.

Elnök úr! A francia nép figyelje Önt, vajjon tovább hallgat-e az ál- kotmány és az alapvető demokrá- tius szabadságjogok ilyen kézzel- fogható megsértésekor. Az Ön beleegyezése, hallgatása azt a gon- dolatot ébreszt a franciákban, hogy az Elysée palotában talán ke- vesebbet foglalkoznak az alkot- mány megvédelmezésével, mint a fasiszta sírások és háborús uszítók mesterkedéseinek elősegítésével — fejeződik be Jacques Duclos levele.

„Elnök Úr! A börtön mélyéből Önhöz fordulok, akinek feladaja a Francia Köztársaság alkotmányának védelme és tisztelben tartása.

Azok közé a képviselők közé tartozom, akiknek Ön 1947. januárjában köztársasági elnökké választását köszönhetette. Meg- választása alkalmából beszédem- mel választva kijelentette: Aho- gyan Ön mondta, az alkotmány hű őrzője leszek és biztosítom annak tiszteletben tartását, be- tétje és szelleme szerint. Fenn- fogom tartani a köztársaságot és szükség esetén segítségére se- jtek Önnek, hogy azt a veszélyek- től megvédelmezzük.

Eljött az idő Elnök Úr, hogy emlékeztessen erre a fogadal- mára. A demokratikus alkotma- ságfajok vesztélyben forognak. Nemesak a kommunizmus, ha- nem minden állampolgár ve- sélyben érezheti magát.

Jacques Duclos ezután emlé- kezte a köztársasági elnököt azokra a jettekre, amelyeket fe- dezett: Ramadier volt miniszter- elnök rendelete, amely a kom- munistákat eltávolítja a kor- mányból, a vietnami háború folytatása, a koreai háborúban való részvétel, a madagaszkári vérengzések stb. stb.

Duclos ezután megemlékezik a török szocialista pártfunkcioná- riusok letartóztatásáról és leszó- gezi:

„Úgy vélem, a török szocialis- ták nem lehetnek Önnek egy vé- leményen akkor, amikor Ön ki- jelenteli, hogy az allanti egyez- mény célja a demokrácia vé- delme.

Duclos ezután hangsúlyozza:

„Ma „az állam belső biztonsága elleni cselekmény” miatt folyik el- lenem eljárás, de mivel az irat- tartó a rendőrség minden erőfe- zítése ellenére — kétségbeesetten üres, most arról van szó, hogy minden jogi alap nélkül „az állam belső biztonsága elleni cselekmé- nyek” címén helyezzenek vád alá. Szívesebben állítanak katonai törvényszék elé, hogy zárt ajtó- mögött ne tudjam nyilvánosan megvédekezni az Ön kormánya által elkövetett bűnököt.

Jacques Duclos így folytatta je- velét:

„Ha minden erőfeszítésük el- lenére azok a miniszterek, akik- nek csalekedeteit Ön fedezi, még a katonai bíróság sem találják meg azt az engedménst, ame- lyet követelnék, nem marad hátra más, minthogy meggyilkoltassanak engem börtöncellámban.

Elnök úr! A francia nép figyelje Önt, vajjon tovább hallgat-e az ál- kotmány és az alapvető demokrá- tius szabadságjogok ilyen kézzel- fogható megsértésekor. Az Ön beleegyezése, hallgatása azt a gon- dolatot ébreszt a franciákban, hogy az Elysée palotában talán ke- vesebbet foglalkoznak az alkot- mány megvédelmezésével, mint a fasiszta sírások és háborús uszítók mesterkedéseinek elősegítésével — fejeződik be Jacques Duclos levele.

Nedves gabonát csépleni tilos. Úszkós gabonát csak az egészsé- ges termény cséplésének befejezé- se után szabad csépleni. Az úszkós gabona cséplése után a cséplőgé- peket alaposan ki kell takarítani, nemcsak a cséplőgép üresen jár- tásával, hanem egyes részeinek alapos tisztogatásával is. Úszkós gabona cséplésénél kalásztörést is kell tartani.

Kölest, borsót, jencsét, repcét, olajt, hermagvakat és egyéb terményeket akár cséplőgépen, akár kézi erővel ki lehet csé- pleni.

Elsősorban a szerződéssel termelt gabonát, nemesített vetőmagot és egyéb terményt kell elcsépleni. Ezeknek az elcsépléséhez a leg- előbb cséplőgépet kell biztosítani. A szerződéssel termelt gabonáról külön cséplési lapot kell kiállítani. Ezen fel kell tüntetni a „szerződés- es” szót. Az osztályozó hengert úgy kell beállítani, hogy az első osztályba kerülő mennyiség megfeleljen a szabvány előírásnak. A szerződéssel termelt gabonából a cséplőrészt természetben kiadni nem szabad, helyette az O. T. el- nöke által megállapított árat kell kifizetni. Azok a termelők, akik kalákában akarnak csépleni, szá- moldkukat kötelesek a községi tanács VB-jénél bejelenteni. A községi ta- nács végrehajtó bizottsága a kalá- kában cséplők részére olyan csé- plőgépet rendel, amelyhez nincs bi- ztosított munkássapát. A végrehaj- tó bizottság az egyes jelenlévő csoportokat más jelentkezőkkel úgy egészítse ki, hogy biztosítva legyen a cséplőgép teljes és gyors használatára.

Kalákában csak közös szérián, vagy a tanács által kijelölt helyen szabad csépleni. A kaláká- ban cséplők kötelesek a tanács által előírt időben és helyen megjelenni és a cséplés munkáját mindaddig elvégezni, amíg va- lamennyiük gabonáját el nem cséplték. A kalákában cséplő dolgozó parasztokat az elcsé- plést természetben megilleti a cséplőmunkás része.

A gabonát kézzel csak a községi tanács végrehajtó bizott- ságának a beadási könyvbe bevezet- tett engedélyével szabad csépleni. Kézcséplés csak közös szérián, vagy ott folytatható, ahol erre a községi tanács közös szériájában a helyet kijelölte. Minden esetben csak a tanács által megjelölt időpontban lehet csépleni. Kézierő- vel való cséplésre három esetben adhat engedélyt a tanács. 1. Ha a termelő a megyei terményforgalmi vállalattal, vagy valamelyik házi- ipari szövetkezettel zsupszalma szabítására szerződést kötött. 2. Rozsnak kézzel való cséplésé-

Nedves gabonát csépleni tilos. Úszkós gabonát csak az egészsé- ges termény cséplésének befejezé- se után szabad csépleni. Az úszkós gabona cséplése után a cséplőgé- peket alaposan ki kell takarítani, nemcsak a cséplőgép üresen jár- tásával, hanem egyes részeinek alapos tisztogatásával is. Úszkós gabona cséplésénél kalásztörést is kell tartani.

Kölest, borsót, jencsét, repcét, olajt, hermagvakat és egyéb terményeket akár cséplőgépen, akár kézi erővel ki lehet csé- pleni.

Elsősorban a szerződéssel termelt gabonát, nemesített vetőmagot és egyéb terményt kell elcsépleni. Ezeknek az elcsépléséhez a leg- előbb cséplőgépet kell biztosítani. A szerződéssel termelt gabonáról külön cséplési lapot kell kiállítani. Ezen fel kell tüntetni a „szerződés- es” szót. Az osztályozó hengert úgy kell beállítani, hogy az első osztályba kerülő mennyiség megfeleljen a szabvány előírásnak. A szerződéssel termelt gabonából a cséplőrészt természetben kiadni nem szabad, helyette az O. T. el- nöke által megállapított árat kell kifizetni. Azok a termelők, akik kalákában akarnak csépleni, szá- moldkukat kötelesek a községi tanács VB-jénél bejelenteni. A községi ta- nács végrehajtó bizottsága a kalá- kában cséplők részére olyan csé- plőgépet rendel, amelyhez nincs bi- ztosított munkássapát. A végrehaj- tó bizottság az egyes jelenlévő csoportokat más jelentkezőkkel úgy egészítse ki, hogy biztosítva legyen a cséplőgép teljes és gyors használatára.

Kalákában csak közös szérián, vagy a tanács által kijelölt helyen szabad csépleni. A kaláká- ban cséplők kötelesek a tanács által előírt időben és helyen megjelenni és a cséplés munkáját mindaddig elvégezni, amíg va- lamennyiük gabonáját el nem cséplték. A kalákában cséplő dolgozó parasztokat az elcsé- plést természetben megilleti a cséplőmunkás része.

A gabonát kézzel csak a községi tanács végrehajtó bizott- ságának a beadási könyvbe bevezet- tett engedélyével szabad csépleni. Kézcséplés csak közös szérián, vagy ott folytatható, ahol erre a községi tanács közös szériájában a helyet kijelölte. Minden esetben csak a tanács által megjelölt időpontban lehet csépleni. Kézierő- vel való cséplésre három esetben adhat engedélyt a tanács. 1. Ha a termelő a megyei terményforgalmi vállalattal, vagy valamelyik házi- ipari szövetkezettel zsupszalma szabítására szerződést kötött. 2. Rozsnak kézzel való cséplésé-

A megyében ahol a pártszere- csok megértette- tési terv marad- nek fontosságát- lik elő a vasár- nap sikerét. Va- meg kell most- megye dolgozó- dékalanul teljes- telettségét, me- csak 17 község- beadási kötele- beadást meg- s- s- 26, vágom- 43 község tel- három teljes- évi terv lejárt- mindenkinek- va- elmaradását a- Ez annál is ink- eddig elmaradt- eisejétől kezd- beadást fel- is- törvény alapján- kárterítést is- ke- A múlt hét- ján azonban a- termelők nem- tendületét és- mindig ellensé- A múlt hét bea- nem jobb, mint- BARO-

Baromfi-beada- nősen a derecs- cen város ért- hangsúlyozni ke- kettő még igen- hogy baromfi- szében teljesít- vetkező: 1. P- (tanácselnök: 2. Debrecen (Olah Imre), 3. rás (tanácselnök: 4. Debrecen (Bajogh Endre), (tanácselnök: Nagylétai járás- dik Vince), 7. rás (tanácselnök: Polgári járás- József.

Baromfi-beada- csupán a püspö- receni járás- járásban lemar- nősen súlyos- teresztési és a- TOJÁS-

Előírt felévi- lezettségét me- sem teljesített- eredmények ala- van előbbre- nint a barom- eredmények me- Tojásbeadás- vezet a megyé- verli a derecs- zik. A harmadi- járás, 4. püspö- debreceni járás- járás, 7. nagylé- járás. Ismét ug- rást találhatjuk- SERTÉ-

Sokkal jobb- beadásban. Há- kei, debreceni- már nemcsak- ztí is teljesítet- zettséget. To- püspökládányi- recen város kö- száz százalékh- a polgári és be- Ezek húzzák vi- ményeit az ors- A VERSE-

1. Derecskei já- 2. Püspökládány 3. Debrecen já- 4. Debreceni já- 5. Biharkereszt- 6. Nagylétai já- 7. Berettyóújfal- 8. Polgári járás- Ezek szerint- 6. az első

Mindenütt jól készítsék elő a vasárnapi békebegyűjtés sikerét

Begyűjtésben ismét a derecskei járás vezet

A megyében minden községben ahol a pártszervezetek és a tanácsok megértették a félévi begyűjtési terv maradéktalan teljesítésének fontosságát, gondosan készültek elő a vasárnapi békebegyűjtési nap sikerét. Valóban minden erőfeszítést meg kell most feszíteni, hogy a megye dolgozó parasztsága maradéktalanul teljesítse a beadási kötelezettségét, mert a megyében még csak 17 község tett eleget sertésbeadás kötelezettségének. Baromfi-beadását még csak 30, tojásbeadását 26, vágómarhabeadását pedig 43 község teljesítette. — Még három teljes nap van hátra a félévi terv lejártáig. Ez idő alatt mindenkinek van még ideje, hogy elmaradását a beadásban teljesítse. Ez annál is inkább érdeke minden eddig elmaradt termelőnek, mert a hátralékosok beadását fel is emelik a begyűjtési törvény alapján és még hozzá kártérítést is kell fizetni.

A múlt hét teljesítményei alapján azonban úgy látszik, hogy a termelőket nem fokozták a beadás tendenciát és nagy részük még mindig ellensége saját zsebének. A múlt hét beadása általában véve nem jobb, mint az előző heteké.

BAROMFI-BEADÁS

Baromfi-beadásban e héten különösen a derecskei járás és Debrecen város ért el jó eredményt, hangsúlyozni kell azonban: mindkettő még igen messze van attól, hogy baromfi-beadását teljes egészében teljesítse. A sorrend a következő: 1. Püspökladányi járás (tanácselnök: Péncs József), 2. Debreceni járás (tanácselnök: Okáh Imre), 3. Berettyóújfalu járás (tanácselnök: Bujdosó Dezső), 4. Debrecen város (tanácselnök: Balogh Endre), 5. Derecskei járás (tanácselnök: Széni István), 6. Nagylétfai járás (tanácselnök: Bundik Vince), 7. Biharkezesi járás (tanácselnök: Kiss Imre), 8. Polgári járás (tanácselnök: Vigh József).

Baromfi-beadási tervét eddig csupán a püspökladányi és a debreceni járás teljesítette. A többi járásban lemaradás van, ez különösen súlyos a nagylétfai, biharkezesi és a polgári járásban.

TOJÁSBEADÁS

Előírt félévi tojásbeadási kötelezettségét még egyetlen járás sem teljesítette, bár az átlagos eredmények alapján a megye alig van előbbre a tojásbeadásban, mint a baromfi-ban, a részleges eredmények mégis jobbak.

Tojásbeadásban Debrecen város vezet a megyében s utána közvetlenül a derecskei járás következik. A harmadik a berettyóújfalu járás, 4. püspökladányi járás, 5. debreceni járás, 6. biharkezesi járás, 7. nagylétfai járás, 8. polgári járás. Ismét ugyanazon három járást találhatjuk a kulások között.

SERTÉSBEADÁS

Sokkal jobb a helyzet a sertésbeadásban. Három járás, a derecskei, debreceni és a biharkezesi már nemcsak teljesítették, hanem túli is teljesítették beadási kötelezettségüket. További két járás: a püspökladányi a nagylétfai és Debrecen város közel járnak már a száz százalékhoz. Elmaradt azonban a polgári és berettyóújfalu járás. Ezek húzzák vissza megyénk eredményeit az országos versenyben.

A VERSENY ALLÁSA:

1. Derecskei járás	522
2. Püspökladányi járás	508
3. Debrecen város	503
4. Debreceni járás	497
5. Biharkezesi járás	457
6. Nagylétfai járás	446
7. Berettyóújfalu járás	420
8. Polgári járás	383

Ezek szerint a derecskei járás a legelső helyre került, sőt az első helyre került, sőt

ezúttal már a püspökladányi járás is megelőzte Debrecént. A derecskei járás előretörése annak köszönhető, hogy az ottani dolgozó parasztság most már tudja: az állammal szembeni kötelezettség teljesítésének határideje június 30. és ehhez mérten iparkodik is teljesíteni beadási kötelezettségét.

A községek versenyében első Földes, a héten az országos versenyben ismét a legjobbak község között szerepel és a hetedik helyet foglalja el. A termelőszövetkezetek versenyében a földesi II. Kongresszus is változatlanul tartja első helyét. A leggyengébb község Ujléta, amely sertés, tojás és baromfi-beadásának még felét sem teljesítette.

Szabotáló kulások nyomában Hajdú-Biharban

Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága naponta látja, hogy a kulások, dolgozó népünk békénk ellenségei, hogyan szabotálják a begyűjtést, a termelést. A beadás nem teljesítésével az ellenség malmára kívánják hajtani a vizet, ugyanezt csinálják a növény-ápolás terén is. A falvakban éberren és alaposan néznek a kulások körmére, leplezzék le őket, hogy elvegyék méltó büntetésüket.

Hat hónapi börtön a tojás- és baromfi-beadás szabotálásáért

Polgáron öv. Baráth Lukácsné kulakasszony 53 kiló baromfi-val és 577 tojással maradt adósa az államnak. A szabotáló kulákat a bíróság 6 hónapi börtönnel ítélte el és kötelezte 1500 forint megfizetésére. Csinos Gyuláné ugyanezest polgári kulakasszony 67 kiló baromfi beadását szabotálta. A bíróság négy hónapra ítélte el és 1000 forint megfizetésére kötelezte.

Titokban hízalt sertést a kulák

Komádiban öv. Nagy Károlyné 27 holdas kulakasszonyt leplezték le, aki az állományváltás elkészítésénél félrevezette a tanácsot, nem jelentette be, hogy sertést hízalt. A ravasz kulakasszony a tehénóiban rejtgette sertését és már 180 kilósa hízaltta, amikor leplezték. Az volt a számítása, hogy a sertés, ha eléri a két mázsát, feketén levágja. Terve nem sikerült. A tehénóiba rejtett kövérsertés miatt

Miért nem tartja be a munkafegyelmet Rácz János?

A dolgozók öntudatlan alapuló szilárd munkafegyelmet az eredményes termelés, a terv teljesítés egyik fontos tényezője. Dolgozó népünk egyre jobban felismeri, magáévá teszi ennek a kérdésnek fontosságát. A Járóműjavító Vállalat szak. és segédmunkásai is igyekeznek olyan légtörő kialakítani, melyben Rákosi elvtárs szavaival szólva: nincs helyük a humilóknak, naplopóknak, munkakerülőknak.

Természetesen a munkafegyvel betartása nemcsak a Járóműjavító Vállalat, de többek között az Üfennartó Vállalat minden dolgozójára is vonatkozik. Vonatkozik annál is inkább, mert még ma is akadnak a hajdúdorogi munkahelyen olyan egyének, akik fittyet hánynak erre a fontos követelményre. Ilyen munkafegyvelmlázító pl. Rácz János, az Üfennartó Vállalat egyik dolgozója. Nem ritka dolog nála a részegeskedés sem. Ezt a rossz magatartását nemcsak munkaidő után, de munkaidő alatt is gyakorolja. Június 19-én pl. otthagya

megindult ellene a bűnvádi eljárás. Szabotál a többi komádi kulák is, így a 90 holdas Bujdosó Pál sem teljesíti a sertés, tojás és baromfi-beadási kötelezettségét. Bujdosó András kulák nem teljesíti a tejbeadását, egy mázsa baromfi-val és 4000 tojással adósa az államnak. A szabotáló kulások ügyét rövidesen tárgyalja a bíróság.

G. Varga Gyula a napraforgó, H. Szabó Lajosné a cukorrépa kapálását szabotálták. Dörgő Gyula 32 holdas kulák nem irtotta a szövőlepkét. A feljelentést megtették a szabotálók ellen.

Hajdúnánáson valótlan híreket terjeszt a kulák

Hajdúnánáson a legutóbbi pártnapon a 3. alapszervezetben a dolgozó parasztságot elmondották, hogy a kulások valótlan híreszteléssel próbálják zavarni a cséplőmunkásokat az nyugtalanságot kelteni. Azt beszélik, hogy a cséplőmunkások pénzben kapják meg járandóságukat és nem természetben. A cséplés fontos munkáját tehát már most elhagyja a kulák és mindent elkövet, csak hogy árson a termelésnek. A cséplés még nem kezdődött meg, de ok már most igyekeznek zavart kelteni. Figyeljenek fel ezért mindenütt az ilyen és hasonló híresztelésekre, nyomban leplezzék le és adják a hatóság kezére a gonosz híresztelőt.

EMELKEDIK HAJDÚ-BIHARBAN A TOVÁBBTANULÓK SZÁMA

Az ideai iskolai beiratkozások eredményei arról tanuskodnak, hogy megyénk dolgozó népe általánosságban megérti az iskola-zás jelentőségét, megérti azt, hogy népgazdaságunk öt éves tervének végrehajtásához tanult, szakképzett dolgozókra van szükség. Megérti, hogy fejlődő iparunk és mezőgazdaságunk csak úgy képes tovább haladni, ha tanult és szakképzett emberek irányítják, akik nemcsak, hogy lépést tudnak tartani a fejlődéssel, hanem képesek arra, hogy további lendületet adjanak neki. Ezt bizonyítja a beiratkozottak nagy száma.

Középiskoláink első osztályának szociális összetétele 1950 óta jelentős fejlődésen ment át.

1950—51. tanévben munkás és parasztszármazású növendékeink aránya 63,5 százalék, 1951—52. ben 65 százaléka volt, 1952—53. ban pedig már 72 százalék.

Az idej tanévben a középiskoláink előírt keretét több, mint 300-aj kellett kibővíteni a jelentkezések nagy száma miatt.

Egyetemi, főiskolai beiratkozásoknál a tavalyi keret kétszeresét 34 százalékkal teljesítettük. A tanulók származása szerinti megoszlásban is elértük általánosságban, sőt túl is léptük a keretét. Csupán a keret túllépés méreteiben vannak eltérések. Munkás és parasztszármazásúaknál a keret túllépés csak fele, az értelmiségi keret túllépésének.

Szakiskolák szerinti megoszlásban legnagyobb a túlteljesítés az általános gimnáziumoknál és a mezőgazdasági technikumoknál.

Nemek szerinti megoszlásnál felül a lányok nagymértékű jelentkezése jóválttanulásra. Egyetemi és főiskolai beiratkozásnál a szociális megoszlás szerinti helyzet, mert a munkás-paraszt kategóriában túlteljesítés van. Munkás származásúaknál 30 százalék, parasztszármazásúaknál 21 százalék, lemaradás csupán a természettudományi kar tanári szakán mutatkozik. A pedagógiai főiskolai keretszámot is sikerült kitölteni.

A beiratkozások sikere köszönhető a Párt irányításának, az iskolaigazgatók és Iskola Bizottságok jó munkájának.

Vannak hiányosságok is. Ilyenek: a tanulók vándorlása egyik iskolából a másikba. Ennek az az oka, hogy a nevelők és szülők nem látják eléggé világosan a gyermek valamelyik pályára való alkalmasságát. Így olyan szakiskolába kerülnek, melyhez nincs sem kedvük, sem hajlamuk. Ebből adódnak aztán azok az esetek, mikor a tanulók inkább kimaradnak abból az iskolából, amely nem a nekik megfelelő pályára készíti elő.

Másik hiányosság az, hogy elcsúszva küldik a gyermekeket középiskolába való jelentkezésre. Február 10-én indult meg az általános iskolai tanulók VIII. osztályosainak középiskolába való beiratkozása és még most is

vannak olyanok, akik kérik felvételtüket.

A nevelőkre, igazgatókra vár a feladat, hogy növendékeiket az azok szüleit felvilágosítsák.

arra vonatkozólag, hogy idejében jelentkezzenek, mert egyébként elfordulhat, hogy nem a kívánt középiskolában jut számukra hely.

Hiányosság az is, hogy nem mindenütt jelentkeznek továbbtanulásra elég nagy számban. Különösen a falusi iskoláknál fordul ez elő. Ennek okát vagy a szülők elmaradottságában, vagy pedig az ellenség aknamunkájában kell keresnünk. Például

Bojt községben a pap azzal beszélte le a gyermekeket a továbbtanulásról, hogy a középiskolába úgy sem veszik fel őket, mert egyszerű parasztyermekek.

Az ilyen ellenséges megnyilvánulással a legerélyesebben szembe kell szállni és azonnal le kell lépni.

Sok szülő nincs azzal sem tisztában, hogy mi történjen a gyermekkel akkor, ha nem vették fel középiskolába.

Népgazdaságunk fejlesztésének öt éves tervünk keretében az ellenség egyenlő részesi a munkásé, parasztsáé, haladó értelmiségé egyaránt. Ma már nincs alantas munka, aki fizikai munkát végez éppen olyan építője lehet a szocializmusnak, mint aki egyetemi katedréről hirdeti a tudományt.

Azokra a tanulóakra, akik nem jutottak be a középiskolába, vár a Munkaerő Tartálok Hivatala, vár az Ipari tanuló iskolá.

Rohamosan fejlődő nagyiparunk egyre több szakmunkást igényel.

Különösen fontos a lányok bekapcsolódása a vasiparba. Haladó gondolkodású szülőknek meg kell érteniük azt, hogy gyermekük jövőjét kizárólag csak úgy biztosíthatják, ha a szocialista építőmunka valamelyik területén lehetőséget engednek neki a továbbtanulásra.

Pártunk és dolgozó népünk minden támogatást megad a továbbtanulásra.

Kollégiumok, ösztöndíjak szociális segélyezések, mind biztosítják az ifjúság zavartalan továbbtanulását.

A nyári szünetben üdülőtáborok, hazánk legszebb vidékei várják az ifjúságot s ezek mind arról tesznek biznyságot, hogy Pártunk nagy gondot fordít ifjúságunk fejlődésére. Ehhez járulnak azok a határtalan lehetőségek, amit szocialista építésünk biztosít az ifjúságnak az iskola elvégzése után, amikor már mindenki megtalálja a szakképzett segének megfelelő munkaterületét.

Ilyen gondoskodás, támogatás mellett folyik idei iskolázásunk a jövő kérdéseinek, a szocializmus új harcainak kiválogatása érdekében.

Rátonyi Lajosné
szakfelügyelő, Megyei Tanács Oktatási Osztály.

Munkásokat keresnek

Hazánkban egyre több gyár épül, megépül és számos új gép érkezik, amelyek megkönyvítik a mezőgazdasági munkát. Hogy még több gyárunk, gépünk és bauxitunk legyen az ipar sok-sok szorgos munkás kezét vár megénkben is.

Ebben a hónapban a Hajdú-Bihar Megyei Tanács VB. Toborzó Irodája a következő munkahelyekre keres segédmunkásokat:

MASZOBAL bauxitbánya, iskaszertgyörgyi telep.
Betonépítő Vállalat, debreceni telep.
23. és Építőipari Tröszt, debreceni és hajdúsámsoni telep.

Ezek a vállalatok rendes, tisztaszálláshelyet, 6-8 50 Ft-ért egész napi ételt és a Munka Törvénykönyvben biztosított jogokat nyújtják a dolgozóknak. Azok a dolgozók, akik a bauxitbányával kötnek szerződést ezenkívül vedőruhát és védőélelt kapnak. Aki egy éves munkaszerződést köt 200 Ft, aki két éves szerződést köt az 400 Ft, toborzási jutalmat is kap. A bauxitbánya ennek kétszeresét adja a dolgozóknak. Jelentkezni és szerződést kötni az Iroda toborzónál lehet Debrecenben, Vöröshadsereg útja 71. sz. alatt, vidéken pedig a helyi tanácsoknál, a munkafelvételek belyiségében.

